



砥砺前行战贫困 同心筑梦奔小康

总有一些年份,注定会在时间的坐标上镌刻下深刻印记。

2019年,我区预计实现20个国家贫困县摘帽、676个贫困嘎查村出列、14万以上贫困人口脱贫。全区57个贫困旗县农牧民人均可支配收入增幅在9%以上,增幅高于全国平均水平。

大江流日夜,慷慨歌未央。2020年,是全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战收官之年,是在我国扶贫史上具有重要里程碑意义的关键一年。

船到中流,人到半山,越进越险,不进则退。今年,我区如何压实攻坚责任,保持攻坚劲头,坚决啃下硬骨头完成硬任务?

“今年是脱贫攻坚决战决胜之年,各项工作要更精准、更精细。”政府工作报告点题破局,为我区决战决胜脱贫攻坚战给出了“路线图”——

“严格执行退出标准和退出程序,完成现存贫困人口脱贫任务,确保脱贫成果经得起检验。”

“强化产业扶贫,带动贫困户持续增收。”

“推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,建立脱贫长效机制,稳定扶贫政策。”

催征号角刚吹响,冲锋长枪已上膛。落实报告精神,凝心聚力打赢脱贫攻坚战,代表、委员们同频共振!

精锐出战,强化战斗堡垒

党组织能力强不强,落实重大任务是试金石,也是磨刀石。打赢脱贫攻坚战,必须精准聚焦组织力的提升,建强攻坚克难的战斗堡垒。

2019年,我区全面落实五级书记抓扶贫机制,自治区省级领导同志“一对一”联系36个贫困旗县,将自治区脱贫攻坚专项工作推进组由16个调整充实为18个,向57个贫困旗县分别派驻由1名厅级干部带队的工作总队,向所有贫困嘎查村选派工作队队员,为每个贫困户落实1名帮扶责任人。

这几年,兴安盟乌兰浩特市义勒力特镇义勒力特嘎查大步走上农旅融合的发展路子,成为城市近郊有名的旅游村。“当了义勒力特嘎查的党支部书记,就成了500多户村民的大管家,他们能否奔小康就是我最牵挂的一件事。”自治区人大代表、兴安盟乌兰浩特市义勒力特镇义勒力特嘎查党支部书记白双龙表示,在几年的时间里,他能带领村民引进特色种植业、特色养殖业,真正

做到了一个产业就是一个旅游项目,一个旅游项目就是一个产业,靠的就是强大的战斗堡垒,嘎查党支部就是发展旅游的“核心大脑”、领军队伍。

精准施策,帮扶“造血”到人

摆脱贫困需要“一把钥匙开一把锁”。

“果树他们帮着种,种活以后树是我的,这坡梁旱地还给退耕还林补贴!”呼和浩特市清水河县宏河镇西库伦图村村民张贵河说的坡梁旱地,如今已成了全县百万亩扶贫林果基地,年可实现产值7亿元。

位于乌兰察布市化德县长顺镇德胜村和公腊胡洞乡和胜村的两个光伏扶贫电站日前完成最后调试。这标志着化德县“十三五”第二批光伏扶贫村级电站全部实现并网发电,将惠及全县14个贫困村、1361户、3038名建档立卡贫困人口。

贫有千种,困有百样,产业扶贫可谓扶到了点上。

自治区政协委员、呼伦贝尔市阿荣旗副旗长谷淑湘认为,产业是群众稳定脱贫的源头活水,做好脱贫攻坚工作要抓产品、抓品牌、强产业,坚持旗抓立旗产业、乡镇抓主导

产业、村抓引领产业、户抓增收产业的发展思路,把贫困户紧紧地吸附在产业链上。

多方攻坚,凝聚扶贫合力

啃下硬骨头,必举全局之力。

健全组织动员机制、搭建社会参与平台、培育多元扶贫主体,越来越多的扶贫力量成为脱贫攻坚富有潜力、具有活力的部分。

自治区人大代表、赤峰市巴林右旗巴彦塔拉苏木文全农业机械合作社理事长郭文全说:“我们合作社通过无偿提供农资、技术等资源,把贫困户吸纳到产业链条上,让他们练就脱贫真功夫。目前,已经带动2个嘎查33户140名贫困人口脱贫致富。”

自治区政协委员、乌海市第二粮库储运科副科长张蒙海表示,打赢脱贫攻坚战要有“一盘棋”思想,要有构建协同推进的大扶贫格局。扶贫开发是全党全社会的共同责任,要动员和凝聚全社会力量广泛参与。

接力奔跑,仍需加劲冲刺;千年追寻,圆梦就在今朝。我区正以不获全胜决不收兵的意志啃下脱贫硬骨头,以一鼓作气、乘势而上的姿态奋勇夺取新胜利。

《内蒙古日报》记者 施佳丽 白丹

德克士

预存¥200得
¥300

活动仅限内蒙古西部、赤峰及锡林浩特地区德克士(详询店内)

加盟热线: 0471-5298117 15335576555

